

ZÁRJA A SZABADSÁGHARCOT, VAGY NYITJA A KIEGYEZÉST

# Az aradi vértanúkra emlékeznek

Tankönyvből először a harmadik osztályosok olvashatnak az aradi vértanúkról. Az érettségizőknek viszont egy szerző két tankönyvből eltérő megközelítéssel kell elhelyezniük a történelmi tablón az Aradon kivégzett 13 tábornokot. Ma Szegeden is megemlékezéseket tartanak.

## ÚJSZÁSI ILONA

Iskolai rádióhálózaton szól az ünnepi műsor - így emlékezteti diákjait a 159 évvel ezelőtt Aradon kivégzett 13 tábornokra, a magyar forradalom és szabadságharc mártírjaira Szeged több oktatási intézménye, így a kiegyezés központi figurájáról, Deák Ferencről elnevezett gimnázium is. A Deák, érettségire készülők végzősei közül Nikolett azt mondja, általános iskolásként másképp ünnepeltek: egy-egy szál rózsát vittek az Aradi vértanúk terén álló emlékoszlophoz.

Tankönyvből már az alsósok is olvashatnak az aradi vértanúkról - derül ki rögtönzött mustránkból. „A magyar csapatok tizenhárom tábornokát...felségsértés miatt halálra ítélték. Az ítéletet október 6-án, a hajnali órákban hajtották végre. Ugyanezen a napon Pesten kivégezték gróf Batthyány Lajost, az első a magyar miniszterelnököt” - írja *Földvári Erika* a Mozaik Kiadó gondozásában megjelent Olvasókönyv harmadik osztályosoknak című kiadványában. A bevezető szöveg alatt a 13 tábornok tablója, s a

névsor. Ezt a negyedikesek olvasókönyve részletek közlésével teszi elképzelhetővé. A 7. osztályosoknak szóló történelemtankönyv új mozaikkockákat tesz a képhez, a lecke után olvasmány szól Aradról, a „magyar Golgotáról”.

Egy másik kiadó 7. osztályosoknak szóló könyvében is ott a 13 aradi vértanú tablója és névsora, mellette Haynau nyilatkozata: „...nyugodt lelkiismerettel lövetek agyon százakat, mert szilárd meggyőződés, hogy ez az egyetlen mód intő példát szolgáltatni minden jövőd forradalomnak”.

## → Történelmi játék, koszorúzás

– Minden magyarnak tudnia kell az aradi 13 nevét – hangsúlyozza Bene Zoltán, aki Damjanich János leveleinek felhasználásával színdarabot írt. – A mártírok életútja példázata a Kárpát-medencei népek együttélésének. A 13 tábornok ránk hagyott írásaiból kiderül: az itt élő néciók miért vettek részt a forradalomban, fölvilágít a hősök emberi arca – mondja az író, akinek Istennél a kegyelem című, 13 képből álló történelmi játékát ma 18 órától Algyőn, holnap Deszken mutatja be a Móra Ferenc Népszínház. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseire ma Szegeden több helyszínen koszorúzással emlékeznek, majd 17 órától ünnepi műsor részeként Révész Mihály önkormányzati képviselő szónokol az Aradi vértanúk terén.

Kilenc nevet tudott a 13-ból, s nem említette vértanúként Batthyány Lajost, az első magyar miniszterelnököt a legtájékozatlanabbnak tekinthető deák diák, amikor a szegedi gimnázium human tagozatos osztályában vendégeskedtünk. Volt, aki szerint az első kormány tagjait, s nem honvédtiszteket végeztek ki Aradon. Az oktatás anomáliáira utal, hogy az ottani könyvtárban lelt két, Száray-féle történelemkönyv közül a régebbi a Megtorlás és ellenállás című fejezetnél, míg a legújabb A kiegyezéshez vezető út „nyitányaként” tárgyalja a kivégzéseket. A deákosok közül többen is hangsúlyozták, az utókor tiszteletének jele, hogy utcát nevezték el a vértanúkról, Szegeden - többek között - Batthyányról, Kiss Ernőről és Damjanichról.

SIKER A MANDRAGÓRA A KISSZÍNHÁZBAN

## Küzdelem egy menetért



■ SZERELMI ÖSSZEESKÜVÉS EGY BILI FELETT – MERT A „VIZELET A LÉLEK TÜKRE”

Fotó: Schmidt Andrea

Az évad trendjét követő bőséges káromkodás és némi dohányfüst ellenére siker volt a pénteki bemutaton a Mandragóra. Király Leventét most is imádták a közönség. Bemutatkozott a szegedieknek két új társulati tag: Horváth Illés és Barnák László.

### GONDA ZSUZSANNA

Nőért annyit még nem küzdöttek, mint a Mandragórában. Vagy inkább csak egy menettért. Egyetlen akusért kell az összeesküvés, az átverés, a vesztegetés. Hat ember dolgozik rajta, hogy összejöjjen Callimacónak (Horváth Illés) a dolga, és ennyi küzdelem nem is lehet hiábavaló. Aztán kiderül, hogy még csak meg sem érte.

A Machiavelli színműve nyomán írt *Háy János*-darab siker volt a pénteki bemutaton a kis-

színházban, annak ellenére, hogy a prózai tagozat ezen évadjának trendjét követi: bőségesen káromkodnak, és valamennyit dohányoznak is a színpadon. A siker többek között *Király Leventének* köszönhető, akit a szegedi közönség akkor is imádná, ha csak átsétálna a színpadon. De szerencsére ennél többet tesz, ő a parázna pap, aki - ha már szabadszájú darab - még egy „lőszart” is kimond. A többi kedvenc a bábfigura mozgású *Ligurio (Köszegi Ákos)* régi-új színész a szegedi színpadon) és a nagyon kiábrándult és nagyon gúnyos *Sostrata (Fekete Gizi)*. *Szilágyi Annamáriának* pedig talán még sosem volt ekkora dekoltázsa.

A társulat két új tagja mutatkozott be a Mandragórával: Horváth Illés vagy az életben is trófeagyűjtő, vagy hitelesen

alakítja Callimacót, a hedonista ifjút, akinek vágyai mozgatják az eseményeket. Segítője a szúrós Siro, *Barnák László* cinikus, de érzelmes - több dimenziós alak, mint a főnöke. Lukréciát, akiért minden történik, de aki csak a második felvonásban lép színre, *Sallai Nóra* alakítja, akiért a Pillantás a hidróban lelkesedtem, most azonban kevéssé meggyőző, ahogy futkos a színpadon, hogy felfogja: a gyermekáldásért meg kell csalni a férjét, Niciát (*Székelyi József*). Székelyi a rászédett ügyvéd szerepében bizonyítja, hogy a szerelmi elvakultságnál csak az anyagi pusztítóbb.

A Mandragóra a vadnyugaton játszódik, van benne kecske és Lucky Luke rajzfilmet idéző fegyveres üldözés. Juant hajkurásszák, akit *Savanyu Gergely* bokaficama miatt *Alb Szabolcs* játszotta, kicsit még irodalmi színpadosan. A vadnyugati körítés egyébként számomra érthetetlen, de különben is túl sokat markol a darab. Ha cowboytörténet akkor hol a hős, ha modern, akkor miért kellene olcsó, burleszkpoénon is, ha ironikus, akkor miért a drámai rész - az utolsó tiszta ember erkölcsi elpusztítása.

*Szabó Máté* rendezése egyébként ahhoz képest, hogy dramaturgiai öngyilkosságra épül - az összeesküvők egyszer kitalálják a tervet, aztán meggyőznek róla külön-külön négy embert, vagyis a néző ötször hallja ugyanazt -, szórakoztató. Van benne ágyjelenet is, nézzék meg! Pénteken mindenesetre vastapsot kapott.





### vállalkozásodnak lesz mire büszkének lennie...



→ a hazai bankok közül elsőként a K&H-nál

## K&H Új Magyarország Mikrohitel EU-s forrásokkal

- forint alapú hitelek, kedvező kamatokkal: forgóeszköz hitel 8,5%, beruházási hitel 9%
- díjmentes Új Magyarország Hitelgarancia

Jelen hitel, illetve garancia igénybevétele csekély összegű (de minimis) támogatásnak minősül.

A KMOP - Közép-Magyarországi régió ügyfelei kizárólag az Új Magyarország Hitelgaranciát vehetik igénybe.

→ K&H Cégvonal (06 1/20/30/70) 335 3355 → [www.kh.hu](http://www.kh.hu)

→ gyors ügyek sávja → hiteltanácsadás → pályázati tanácsadás → biztosítások



Jelen hirdetés nem minősül ajánlattételnek, célja pusztán a figyelem felkeltése. A termék, szolgáltatás részletes leírását, kondícióit a vonatkozó szerződés, Általános szerződési feltételek, a K&H Bank Üzletszabályzata és Hirdetménye tartalmazza, melyek megtekinthetőek bármely K&H bankfiókban, illetve a [www.kh.hu](http://www.kh.hu) internetes oldalon. A megkövetelt biztosítékokról, a hitelkeret összegéről és a rendelkezésre bocsátásáról a K&H Bank minden esetben önállóan, kizárólag a saját feltételei szerint dönt. A Bank a kondíciók megváltoztatásának jogát fenntartja.






## PLUSSZ MODELL STÍLUS ÉS DIVAT AKADEMA

# HA TÖBBRE VÁGYSZ!

### A PLUSSZ - KINCSKERESŐK ALAPÍTVÁNY HELYI TAGOZATA

**AMBICIÓZUS FIATALOK JELENTKEZÉSÉT VÁRJA, AKIKET ÉRDEKEL A FOTÓZÁS, A KIFUTÓK ÉS A MÉDIA VILÁGA.**

**NEMZETKÖZI - MAGAS SZINTŰ ALAP-, KÖZÉP-, FELSŐFOKÚ KÉPZÉST ÉS MUNKALEHETŐSÉGET KÍNÁLUNK.**

**A FELVÉTEL ALSÓ KORHATÁRA: 5 ÉVES KOR**  
**STATISZTAKÖZVETÍTÉS REKLÁM- ÉS JÁTÉKFILMEKHEZ 0-60 ÉVES KORIG**  
**DUCI MODELLKÉPZÉS ÉS KÖZVETÍTÉS 15-35 ÉVES KORIG**

**REFERENCIÁK: 17 ÉV SZAKMAI TAPASZTALAT!**  
 RTL KLUB, TV2, ATV, M1, M2, COOL TV, HÍR TV, TV5 ÉS MÁS MÉDIÁK, NEMZETKÖZI RENDEZVÉNYEK.  
 MUNKÁK: ALPOK-ADRIA SZÉPSÉGVERSENY, HAWAI TROPIC SZÉPSÉGVERSENY, NEMZETKÖZI DUCI SZÉPSÉGVERSENY, NEMZETKÖZI MODELLTÁBOR MAKRIKIALOS. ORSZÁGOS HELYI RENDEZVÉNYEK:  
 MAGYAR ORSZÁGOS DUCIK SZÉPE, ORSZÁGOS MISS WINTER VÁLASZTÁS, ORSZÁGOS MISS ÉS MISTER BABY PLUSSZ, HÓ ÉS HÓKIRÁLYNŐ NEMZETKÖZI TEHETSÉGKUTATÓ VERSENY,  
 NEMZETKÖZI UTAZÁS KIÁLLÍTÁS, ORSZÁGOS FAWA SZÉPE VÁLASZTÁS, PÉCS SZÉPE, BARANYA SZÉPE, TOLNA MEGYE SZÉPE STB.

EDDIGI MAGYAR OKTATÁSI HELYSZÍNEK: BUDAPEST, GYŐR, SOPRON, SZEGED, SZOLNOK, SZEKSZÁRD, MISKOLC, PÉCS, BÉKÉSCSABA

**WWW.PLUSSZMODELL.HU MONIKA@PLUSSZMODELL.HU**  
**TELEFON: 30/9765-411**